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GRUßWORT
LIEBE MITGLIEDER*INNEN,
LIEBE IMMENDORFER*INNEN,
LIEBE FREUNDE*INNEN DES TUS IMMENDORF,

wieder ist fast ein Jahr vergangen und schon 
wieder war dieses geprägt von Einschrän-
kungen und Verboten auch im Sportbereich. 

Lange Zeit konnten wir euch nicht die ge-
wohnten Angebote machen und das Ver-
einsleben lag lange Zeit brach. Genauso 
wie alle anderen, uns liebgewonnenen Tradi-
tionen in unserem schönen Dorf. So gut wie 
keine Veranstaltung fand statt und auch 
die sportliche Betätigung sowie das gesell-
schaftliche Miteinander konnten nicht in 
gewohnter Weise betrieben werden. 

Wir als TuS Immendorf sind dank unserer Mitglieder, Übungsleiter 
sowie Trainer und der Sponsoren finanziell gut durch diese Zeit 
gekommen und starten motiviert und voller Tatendrang ins neue Jahr. 

Der Dank des Vorstandes geht hier an:
• die Mitglieder, welche weiterhin ihren Beitrag gezahlt haben,
• die Übungsleiter und Trainer, welche auf ihre Vergütung 
  verzichtet haben,
• die Sponsoren, die uns auch in der schwierigen Zeit weiter 
  unterstützt haben.

Aber lasst uns nun frohen Mutes ins Jahr 2022 schauen und uns auf 
viele gemeinsame Stunden beim Sport und/oder diversen Veranstaltun-
gen freuen.
 

1. Vorsitzender 

Carsten Stammel



Darum handeln wir verantwortlich  
und unterstützen soziale Projekte,  
Sport und Kultur.

Unser Herz  
gehört  
der Region!

www.evm.de

EKO2193-010_Imageanzeigen Region_RZ.indd   3 03.12.19   16:30

Wir haben in diesem Heft wieder versucht, euch einen Überblick zu ver-
schaffen über das Vereinsleben. Die sensationelle Hinrunde der Ersten 
im Fußball, unsere Damenmannschaft im ersten DFB-Pokalspiel der 
Vereinsgeschichte, ein neuer Vorstand im Förderverein sowie eine neue 
Abteilungsleiterin in der Halle, um nur einige Themen rauszupicken.  

Ich wünsche euch allen an dieser Stelle im Namen des gesamten 
Vorstandes des TuS Immendorf frohe Weihnachten und einen guten 
Start ins Jahr 2022.

Euer 1. Vorsitzender, Carsten Stammel

GRUßWORT
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Um die Jahrtausendwende herum reifte beim Vorstand des TuS 
Immendorf die Idee, im Rahmen der Eröffnung des Sportlerheims 
sowie der Planung, einen Kunstrasenplatz zu bauen, einen Förderverein 
zu gründen. Die Vorteile eines solchen Vereins lagen bzw. liegen immer 
noch auf der Hand.

So wurde dann am 14. September 2000 in der Gründungsversammlung 
der Förderverein des TuS 1899 Immendorf e. V. ins Leben gerufen.

Gründungsmitglieder waren meinen Ermittlungen zufolge die Herren 
Gerhard Voell, Horst Lauermann, Thomas Neis, Volker Seibert, Klaus 
Fell, Willi Scherhag, Markus Altmeier und unser lieber Rolli Becker.

Diese bildeten dann auch gemeinsam den Vorstand und waren in dieser 
Besetzung jahrelang tätig.

Als 1. Vorsitzender fungierte hier seither Gerhard Voell, dem es - 
ebenso wie Horst Lauermann - nach nunmehr unfassbaren 21 Jahren 
nun so langsam aber auch mal reichte, was man auch voll und ganz 
nachvollziehen kann.

Auf der Jahreshauptversammlung am 22. Juni 2021 kam es nun 
zu Neuwahlen.

Der neue Vorstand setzt sich wie folgt zusammen:
1. Vorsitzender:   Thomas Scherhag
2. Vorsitzender:   Thomas Dietz
Schatzmeister:    Marco Schneider
Geschäftsführer:   Thomas Neis
Beisitzer:    Klaus Fell
Beisitzer:    Christian Wünsch
Beisitzer:    Patrick Roeder

Ich freue mich auf die nächste Zeit in diesem Team die anfallenden Ar-
beiten zum Wohle des Vereins zu meistern und bedanke mich nochmals 
auch an dieser Stelle besonders bei Gerhard Voell und Horst Lauermann 
für ihre langjährige, kräfte-, zeit und nervenraubende Arbeit!!! 

Thomas Scherhag
1. Vorsitzender Förderverein TuS 1899 Immendorf e. V.

VEREIN
WECHSEL IM VORSTAND DES FÖRDERVEREINS

v.l.n.r: 

Thomas Dietz, Thomas Neis, Marco Schneider, Thomas Scherhag, Gerhard Voell, Horst Lauermann
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FUßBALL
SAISONBERICHT

Bericht zur 1. Mannschaft:

Wie sicherlich jedem bereits bekannt ist, wurden die zwei letzten Spiel-
zeiten Corona bedingt abgebrochen. Die Letzte wurde sogar annulliert, 
was aus der Sicht der 1. Mannschaft sehr bedauerlich war. Die Mann-
schaft stand nach dem 9. Spieltag mit einem Spiel weniger punktgleich 
mit Oberwinter auf dem ersten Tabellenplatz und erreichte durch Siege 
gegen SG 99 Andernach (Rheinlandligisten) und der SG 2000 Mühl-
heim-Kärlich (Oberligisten) die dritte Runde des Rheinlandpokals. 

Darüber hinaus mussten wir auch in der Coronaphase eine weitere He-
rausforderung stemmen, da uns Anfang Januar 2020 Markus Breitbach 
mitteilte, dass er wieder zu seinem Heimatverein zurückkehren möchte. 
An dieser Stelle bedanken wir uns von Vereinsseite bei Markus für die 
tolle und erfolgreiche Spielzeit.

Sofort begann auch die Suche nach einem neuen Trainer der zur Mann-
schaft, Verein und Umfeld passen sollte.

Bereits nach kurzer und intensiver Zeit haben wir mit Sascha Oestreich, 
der die DFB-Elite Jugendlizenz besitzt, einen neuen Trainer dem Team 
präsentiert. Uns war es wichtig der Mannschaft zeitnah einen neuen 
Trainer vorzustellen, damit die mannschaftsinternen Ziele weiterhin 
verfolgt werden können.

Sascha wollte nicht viel Zeit verlieren und begann bereits in 
der Coronaphase seine Aufgabe als Coach und lernte die Jungs 
in Einzelgesprächen kennen.
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Sie wollen Ihre Verkaufsabsicht nicht öffentlich 
annoncieren?   Erfahren Sie, wie SEEBER IMMOBILIEN 
trotzdem den passenden Käufer findet. 

Immobilienverkäufer haben für ihren Wunsch nach Diskretion 
ganz unterschiedliche Beweggründe. Häufig ist, gerade bei 
hochwertigen Objekten, der Sicherheitsaspekt ausschlaggebend. 
Oder bei einer Scheidung, Pensionierung, Familienstreitigkeiten, 
Todesfälle, finanzielle Schieflage. In einigen Fällen ist der 
Verkäufer oder das Gebäude prominent. 

Wir verstehen das 
Und bieten Ihnen deshalb immer an, Ihre Immobilie diskret zu 
vermitteln. Unsere Kundenkartei bringt Verkäufer und 
Käuferzusammen. „Diskret“ heißt natürlich. Keine Anzeigen im 
Internet, keine öffentlichen Bilder und Grundrisse. 

Eine besondere Herausforderung                                     
Grundlage für unsere Verkaufserfolge in diesen Fällen ist unsere 
in den Jahren gewachsene Kundenkartei. Nutzen Sie unsere 
vielfältigen Kontakte in der Region für sich. 

Immobilien seit 57 Jahren 

 

 

Seeber Immobilien OHG - 56564 Neuwied 
Telefon 02631 24097 -www.seeber-immobilien.de 
 

     Für Sie erfolgreich ganz ohne Werbung                                

 
 

FUßBALL

Erfreulicherweise ist die Mannschaft bis auf zwei Abgänge zusammen-
geblieben.

Dies zeigt den sensationellen Teamgeist der Truppe und spiegelt auch 
den derzeitigen Ligaverlauf wider. Zudem konnten wir mit Marcel Behr, 
Sebastian Fischer und Yannic Steinert drei Neuzugänge gewinnen. 

Die Mannschaft belegt nach dem 15. Spieltag den zweiten Tabellenplatz 
mit 11 Siegen, zwei Unentschieden und einer Niederlage. Im Rhein
land-Pokal musste man sich in der zweiten Runde dem Rheinland-
ligisten aus Ahrweiler mit 2:0 geschlagen geben. 

Wir hoffen und drücken die Daumen, dass ihr weiterhin verletzungsfrei 
bleibt und weitere positive Spiele einfahrt. 
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Bericht zur 2. Mannschaft: 

Auch bei unserer zweiten Mannschaft teilte uns Trainer Kevin Riebe 
mit, dass er für die Saison 2021/2022 nicht mehr zur Verfügung steht. 
Kevin zog es ebenfalls zu seinem Heimatverein zurück. An dieser Stelle 
bedanken wir uns ebenfalls für die gute Zeit. 

Umso erfreulicher ist es, dass uns Lars Scherbarth sofort signalisierte, 
dass er als Trainer weitermacht und die zweite Mannschaft auch erst-
mals allein trainiert. Wobei es bei allein nicht lange blieb. 

Mit Jan Dankowski hat Lars einen neuen Co-Trainer der zweiten Mann-
schaft bereits vor der Vorbereitungsphase präsentiert. Jan kennt die 
zweite Mannschaft gut, da er vor zwei Jahren noch selbst dort seine 
Schuhe schnürrte.

Nachdem beide Trainer mit sämtlichen Spielern zwecks der neuen Sai-
son Einzelgespräche geführt hatten, ist der Kader bis auf Rouven Wüst, 
beim Alten geblieben.

Darüber hinaus konnten wir mit Tim Duas, Jasha Kokich und 
Jan Biedinger drei Neuzugänge für das Team gewinnen.

Nach zehn Spielen belegt unsere Zwote den siebten Tabellenplatz. 
Da die Truppe einige verletzungsbedingte Ausfälle zu beklagen hatte, 
können wir mit dem bisherigen Ergebnissen zufrieden sein. Ebenso 
ist man auch in die vierte Runde des Kreispokal eingezogen.

Wir wünschen Euch weiterhin viel Erfolg.

FUßBALL
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FUßBALL

Bericht zur Damenmannschaft:

Auch bei der Damenmannschaft hat sich im Trainerteam etwas getan. 
Seit dieser Saison ist Lars Scherbarth Co-Trainer von Michael Schilff.

Beide Trainer mussten nach dem Lockdown die Mädels in kürzester Zeit 
fit für den DFB-Pokal machen. Da bei den Frauen nach der Annullierung 
der vorherigen Saison auch die Rheinlandpokalrunde abgebrochen 
wurde, entschied das Los wer den FVR Rheinland im DFB-Pokal vertritt. 
Die Glücksfee zog unsere Mädels im rot/weißen Dress. Der Gegner hieß 
in der 1. Runde Sportfreunde Siegen. 

Dieses besondere Highlight hat einen ausführlichen Bericht im 
Vereinsheft und wird dort auch ausführlicher beschrieben.

Daher komme ich nun direkt zum Ligaalltag.

Unser Frauen-Team belegt nach dem zehnten Spieltag den 11. Tabellen-
platz. Leider konnten die Mädels nach den guten Vorbereitungsergeb-
nissen nicht an die Leistungen anknüpfen. Dies ist auch u. a. auf einige 
verletzungsbedingte Ausfälle zurückzuführen. Wir hoffen auf baldige 
Genesung, damit die ein oder anderen Punkten folgen.

Wir wünschen EUCH viel Spaß sowie Erfolg.

Abschließend möchte ich mich bei allen Helfern und Helferinnen an 
Heimspieltagen bedanken. 

Wir leben unseren Leitgedanken

#Miteinander #Erfolgreich #Stark

Euer
Abteilungsleiter Fußball
Christian Bähr

Horst Heidger GmbH & Co. KG
Ihr Fleischer-Fachgeschäft

Wurst, Fleisch und Fisch - 
ein Genuss vom Fachmann!

Gewerbegebiet 
Arenberg-Immendorf
In den Sieben Morgen 33
56077 Arenberg

Tel: 0261 -963330
Fax: 0261-963334
info@horst-heidger.de www.horst-heidger.de
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DAS DÖRNCHEN BRENNT WIEDER!!!

Treffender kann man die Wiederaufnahme des Trainings- und Spielbe-
trieb nicht betiteln.

Nach langer und coronabedingter Fußballpause durfte ab dem 
01.06.2021 wieder trainiert werden, womit auch ein Trainerwechsel ein-
her ging. Markus Breitbach zog es zur TUS auf das Oberwerth und mich 
zog es vom Oberwerth zum TUS auf’s „Dörnchen“.

Ab dem 2.6. sollte eine lockere Vorbereitung zur Vorbereitung beginnen. 
Diese musste dann aber doch angezogen werden, da uns das Losglück 
Rot-Weiß Koblenz im alten, noch auszuspielenden Rheinlandpokal, 
zuwies.

Also Intensität erhöhen, Fitness steigern und Gas geben, damit wir 
binnen vier Wochen zumindest läuferisch dem Übergegner Paroli bieten 
konnten.

1. MANNSCHAFT
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1. MANNSCHAFT



22

1. MANNSCHAFT

Am 6.Juli war es dann auch soweit. Mit gerade mal einem Testspiel 
gegen TuS Dahlheim, das übrigens mit 6:1 gewonnen wurde, mussten 
die Jungs gegen Rot Weiß Koblenz ran.

Und wie die ran sind! Eine Abwehrschlacht par Excellence wurde 
dargeboten und beinahe hätte Rot Weiß Koblenz sein Waterloo erlebt. 
Leider wurden wir in der Verlängerung eiskalt erwischt und verloren, mit 
erhobenem Haupt, 0:2. Hierfür gab es mächtig viel Lob von allen Seiten. 
Gestärkt aus diesem Spiel wurde die Vorbereitung absolviert. Alle Vor-
bereitungsspiele wurden gewonnen. Der FC Metternich wurde mit 4:2 
auswärts besiegt. Niederwerth 5:0 geschlagen und die U19 der TUS 
Koblenz wurde mit 8:2 demontiert.
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Die Mannschaft hat geschwitzt, gekotzt, geblutet und wie zu erwarten, 
Charakter gezeigt. Fitnesseinheit und Ernährungsberatung mit 
Claudia Paulsen wurden wissbegierig aufgenommen.  Kampfsport-
Zirkeltraining mit dem Muay Thai Trainer, Dirk Gail, bestritten. 

1. MANNSCHAFT
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Und das alle Zahnräder immer besser ineinandergreifen sieht man am 
derzeitigen Tabellenplatz.

Nach einem Unentschieden gegen Rübenach, sieben Siegen und einer 
Niederlage gegen Cosmos,steht das Team, auf Platz 3 in der Bezirksliga 
Mitte. Nur 2 Punkte getrennt vom Erstplatzierten.

Das Fazit lautet: Gas geben, Gegner besiegen, Punkte sammeln und so 
viel wie möglich richtigmachen.

Ich hoffe, wir können uns alle weiterentwickeln und unsere Stärken 
einbringen, damit wir positive Nachrichten vom TUS Immendorf in den 
Medien lesen können. 

1. MANNSCHAFT

Personell hat sich auch noch Einiges getan. Bis auf zwei Spieler sagten 
alle für die kommende Saison zu. Bei den zahlreichen Verhandlungen 
mit neuen Spielern konnten wir Sebastian Fischer, Marcel Behr und 
Yannic Steinert für uns gewinnen. Alle Drei sind menschlich, wie auch 
fußballerisch, für die Mannschaft ein Gewinn.

Derzeit sind wir noch mit weiteren Spielern im Gespräch um das Team 
evtl. im Winter zu verstärken.

Aber nicht nur Spieler wurden verpflichtet. Der Betreuerstab hat sich 
auch erweitert. Julian (Don Fuego) Moog fungiert, soweit es sein 
Studium zulässt, als Co Trainer und Stimmungskanone. Zum 01.10.2021 
konnte ein ausgewanderter Immendorfschützling wieder ans Dörnchen 
geholt werden. Torben Kühl-Decker steht nun mit an der Auslinie und ist 
eine absolute Bereicherung. Sowohl fachlich, als auch vom Typ her. 
Da Torhüter ein eigenes Training absolvieren, kümmert sich Tino Balle 
mit großem Engagement um diesen Teil.  Weiter so Tino!

Durch den tollen Einsatz von Moogi konnte die medizinische Abteilung 
erweitert werden. Leon Trees steht dem Team, als Physio zur 
Verfügung. Er bringt sich mit seinem Wissen top ein und behandelt 
die Wehwehchen unserer Spieler. 

Nicht zu vergessen ist unser neuer Betreuer, FELIX. Er kümmert sich 
vor und während des Spiels um das leibliche Wohl und darum, dass 
die Jungs in sauberen Trikots auf dem Platz stehen.

Somit ist die 1. Mannschaft personell sehr gut aufgestellt.



29

1. MANNSCHAFT

Natürlich möchte ich mich an dieser Stelle bei Christian Bähr und 
Carsten Stammel für die tolle und vertrauensvolle Zusammenarbeit 
bedanken. Und nicht zu vergessen, danke an die treuen Fans, die 
am Wochenende so zahlreich zu den Spielen kommen.

Lasst uns das „Dörnchen“ weiter gemeinsam in Flammen halten.
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RHEINLAND-POKALSPIEL GEGEN AHRWEILER 

WIRD ZUM BENEFIZSPIEL

In der zweiten Runde des Rheinland-Pokals traf unsere Erste am 
01.09.2021 auf den Ahrweiler BC. Da wir vorher schon im Vorstand 
diskutiert hatten, wie auch wir etwas tun können für das große 
Leid an der Ahr kam dieses Spiel wie gelegen. 

Kurzerhand wurde das Spiel zum Benefizspiel auserkoren und alle 
Einnahmen aus Eintritt und Verkauf sollten gespendet werden. 

Da wir auch an die Partnergemeinde in Walporzheim etwas spenden 
wollten, einigten wir uns darauf, dass die Einnahmen zu 50% an den 
Ahrweiler BC gehen sollten und die andere Hälfte an die SG Bachem/
Walporzheim. 

 

1. MANNSCHAFT
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Die Apotheke, die zu Ihnen kommt.

Tel.: 0261 - 6 92 21
Pfarrer-Kraus-Str. 100  •  56077 Koblenz

D I R E K T - S E R V I C E

Es war alles angerichtet: ein Kühlwagen bestellt, ein zweiter Verkauf-
stand eingerichtet, der Grill wurde angefeuert, viele ehrenamtliche 
Helfer standen bereit. 

Nur die Zuschauer kamen nicht - leider. Insgesamt verirrten sich an 
diesem Abend nur ca. 100 Zuschauer auf unser Dörnchen und so war 
die ganze Mühe zwar nicht umsonst, aber auch nicht von dem Erfolg 
gekrönt, den wir uns erhofft hatten. Wir konnten, auch durch die Un-
terstützung unserer Lieferanten (Bäckerei Gassen, Fleischerei Simon, 
Getränke Brühne), welche die Einkaufspreise nach unten drückten für 
den guten Zweck, trotz alledem beiden Vereinen eine Spende von je 
500 Euro zukommen lassen. Beide Vereine freuten sich riesig darüber 
und waren uns sehr dankbar für diese Geste. 

Ein herzliches Dankeschön an alle, die da waren und durch ihren 
Konsum und ihre Spenden dazu beigetragen haben.

1. MANNSCHAFT
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Corona ist auch am Fußball nicht spurlos vorbeigegangen und so 
kam es, dass der Rheinlandpokal 2020/2021 der Frauen nicht zu Ende 
gespielt, sondern der Sieger durch den Lostopf entschieden wurde. 
Nichtsahnend befand sich auch unsere Damenmannschaft in der 
Lostrommel. Wie durch ein Wunder stand am Schluss der Sieger des 
Rheinlandpokals fest: Die Damenmannschaft des TuS Immendorf!

Als wäre diese Überraschung nicht genug, nimmt der Sieger des Pokals 
automatisch am DFB-Pokal teil. Wir konnten es alle nicht fassen und 
waren gespannt, auf welchen Gegner wir treffen würden. Als feststand, 
dass wir gegen die Sportfreunde Siegen aus der Regionalliga antreten 
würden, begannen sofort die Vorbereitungen auf unseren großen Tag. 
Während die Mädels im Training Vollgas gaben, wurde im Hintergrund 
von unseren Trainern und dem Vorstand bereits fleißig geplant und 
organisiert.

DAMEN
DIE ERSTE DFB-POKALTEILNAHME 

FÜR DEN TUS IMMENDORF
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Am 21. August 2021 war es endlich soweit: wir trafen uns bereits um 
10 Uhr morgens auf ´m Dörnchen zu einer kleinen Anschwitzeinheit und 
frühstückten im Anschluss gemeinsam. Um 12 Uhr gingen wir gemein-
sam zum Dorfplatz, wo uns unser Bus Richtung Siegen abholte. Dort 
verabschiedete uns Josef Oster, Bundestagsabgeordneter für den Wahl-
kreis Koblenz, und wir stiegen in den Bus.

In Siegen angekommen wuchs die Aufregung und Vorfreude auf das 
Spiel. Hochmotiviert starteten wir um 16 Uhr in die Partie. Schnell stell-
ten wir fest, dass die Siegener uns keine Chance lassen würden. 

Doch Dank der mitgereisten Fans im Fanbus, die Banner gebastelt hat-
ten und uns 90 Minuten lang mit Fangesängen anfeuerten, konnten wir 

DAMEN

unser Bestes geben, bis zur letzten Minute alles aus uns rausholen und 
jede Sekunde genießen! 
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Trotz der deutlichen Niederlage war unsere Stimmung bei Abpfiff auf 
dem Höhepunkt und wir freuten uns auf den restlichen Tag. Mit beiden 
Bussen ging es zurück nach Immendorf, wo wir bereits von den Fans 
auf’m Dörnchen empfangen wurden und nun endlich gemeinsam bei 
Würstchen und Bier feiern konnten. 

Wir werden diesen Tag niemals vergessen und sind stolz und glücklich, 
dieses Ereignis erlebt haben zu dürfen! 

Es war ein unvergesslicher Tag, für den wir uns an dieser Stelle 
bei allen Verantwortlichen, Beteiligten und vor allem unseren Fans 
bedanken möchten!

DAMEN
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JUGEND
HALLO LIEBE FREUNDE UND GÖNNER, UNSERER JSG IMMENDORF

Unsere Jugendteams haben zwischenzeitlich bereits einige Monate 
hinter sich. Unmittelbar nach den Lockerungen von Corona haben wir 
mit Hochtouren daran gearbeitet, dass wir in allen Altersklassen 
Fußball in unserer JSG spielen.

Erfreulicher Weise konnten wir kurz vor Meldeschluss in der B-Jugend 
mit der JSG Augst eine erweitere Spielgemeinschaft und in der 
C-Jugend mit der Spielgemeinschaft Rheinhöhen Fußball anbieten.

Nun kommen wir zu Kurzberichten der einzelnen Jungendteams:

A-Jugend: 

Leider verpasste man vor der Saison den Aufstieg über eine Qualifika-
tionsrunde zur Bezirksliga. Daher muss unsere A-Team in der Kreis-
klasse antreten. Derzeit grüßt das Team um Trainer Lucas Kamps nach 
fünf Spielen vom ersten Tabellenplatz. Alle fünf Spiele haben die Jungs 
gewonnen.

Wir drücken der Mannschaft und dem Trainerteam die Daumen, dass 
sie über die Kreisklasse in die Bezirksliga aufsteigen.

Die Trainingszeiten unsere A-Jugend sind Montag in Niederberg und 
Mittwoch in Immendorf jeweils von 19.00 Uhr bis 20:30 Uhr.

Bei Interesse gerne bei Lucas Kamps, Tel.: 0176/65716029 melden. 
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B-Jugend:

Was unsere A-Jugend in der Quali nicht geschafft hat, konnte unsere 
B-Jugend allerdings erreichen. Die Mannschaft um das Trainerteam 
Ralf Adamek und Marc Brendler hat nach fünf Qualifikationsspielen 
die Bezirksliga erreicht. In der ausgeglichenen Bezirksliga steht die 
Mannschaft derzeit auf Platz sechs, jedoch liegt man nur drei Punkte 
hinter dem Tabellenersten. 

Wir hoffen, dass die Mannschaft noch viele Spiele gewinnt, damit die 
Meisterschaft bis zum Ende spannend bleibt.

Die Trainingszeiten unsere B-Jugend sind Montag und Mittwoch von 
19.00 Uhr bis 20:30 Uhr.

Bei Interesse gerne bei Christian Bähr, Tel.: 0170/3846616 melden.

JUGEND

 

       Maler- und Tapezierarbeiten 
Auf´m Roth 3       Lackierung                       
56077 Koblenz      Fassadenbeschichtung 
        Holzinstandhaltung   
Arne Beitzel:  0176 - 701 970 86   Bodenbeläge    
Dennis Zell:  0160 - 732 80 99    Bodenbeschichtung 
       Wärmedämmung 
www.beitzel-zell.de      Dekorputz 
Email: mail@beitzel-zell.de     Sondertechnik 
        



4544

C-Jugend:

In der C-Jugend haben wir zwei Teams an den Start geschickt, 
die C-I. (11er) konnte sich in der Quali Staffel 3 durchsetzen und spielt 
ab sofort in der Leistungsklasse. Unsere C-II. (9er) konnte sich in der 
Qualifikationsrunde nicht durchsetzen und spielt nach wie vor Kreis-
klasse. 

Auch hier wünschen wir beiden für die kommenden Spiele viel Erfolg.

Die Trainingszeiten unsere C-Jugend sind Dienstag von 17:00 Uhr bis 
18:00 Uhr und Donnerstag von 17.30 Uhr bis 19:0 Uhr.

Bei Interesse gerne bei Christian Bähr, Tel.: 0170/3846616 melden.

D-Jugend:

Erfreulicher Weise konnte sich auch unsere D-Jugend für die Leistungs-
klasse qualifizieren. Mit einem überragenden Torverhältnis von 37:3 
Toren und 13 Punkten aus fünf Spielen wurde die Quali-Runde mit dem 
ersten Tabellenplatz abgeschlossen. Wir hoffen nun, dass die Jungs 
sich in der Leistungsklasse rasch einfinden und positive Ergebnisse 
erzielen.

Die Trainingszeiten unsere D-Jugend sind Dienstag von 18:00 Uhr bis 
19:30 Uhr in Niederberg und Donnerstag von 18.00 Uhr bis 19:30 Uhr in 
Immendorf.

Bei Interesse gerne bei André Kraus, Tel.: 0176/78583971 melden.

JUGEND

E-Jugend:

In der E-Jugend sind wir dieses Jahr mit drei Teams an den Start 
gegangen. Unsere E-1 belegte in der Staffel 9 den ersten Tabellenplatz 
und qualifizierte sich somit für eine neue Leistungsrunde. Genauso 
qualifizierte sich unsere E-2 in ihrer Staffel als Tabellenzweiter. Unsere 
E-3 spielt nach wie vor in der Kreisklasse. 

Wir drücken allen Teams für die kommenden Spiele viel Erfolg.

Die Trainingszeiten unsere E1-Jugend sind Montag und Donnerstag 
jeweils von 17:00 Uhr bis 18:30 Uhr in Immendorf.

Bei Interesse gerne bei Markus Lorch, Tel.: 0151/25234861 melden.

Die Trainingszeiten unsere E2-Jugend sind Montag und Donnerstag 
jeweils von 17:00 Uhr bis 18:30 Uhr in Immendorf.

Bei Interesse gerne bei Jan Dankowski, Tel.: 0174/7503630 melden.

Die Trainingszeiten unsere E3-Jugend sind Montag und Mittwoch 
jeweils von 17:30 Uhr bis 19:00 Uhr in Niederberg.

Bei Interesse gerne bei Michael Wein Tel.: 0174/7503630 melden.
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F-Jugend und Bambini:

Unsere jüngsten Fußballer spielen außerhalb der Wertung und machen 
derzeit eine Übergangsphase auf eine neue Spielform. Der FVR-Rhein-
land will in der kommenden Saison das Spielsystem auf mehrere Mini-
spielfelder und Mini-Tore implementieren. Hier erhofft man sich, dass 
der Spaß der Kids noch mehr in den Vordergrund rückt.

Die Trainingszeiten unsere F-Jugend sind Montag 16:30 Uhr bis 18:00 
Uhr in Niederberg und Donnerstag von 16:30 Uhr bis 18:00 Uhr 
in Immendorf.

Bei Interesse gerne bei André Kraus, Tel.: 0176/78583971 melden.

Unsere Bambinis trainieren immer Donnerstag von 16:30 Uhr bis 
18:00 Uhr in Arenberg.

Die Anspreachpartner sind Andreas Beutel, Tel.: 0171/492 3780 oder 
Tom Pieper, Tel.: 0176/24755493

Zum Abschluss wollen wir noch Danke sagen an ALLE Helferinnen 
und Helfer, die Woche für Woche die Vereinsarbeit unterstützten.

Euer

Christian Bähr
Abteilungsleiter Fußball

JUGEND

Vera Helm
Für dich da in Ko-

Arenberg/Immendorf/Niederberg/Urbar
01726512585

Vera.Helm@kobold-kundenberater.de
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Nachdem die Vorsaison coronabedingt abgebrochen werden musste, 
jagen wir seit Mai 2021 wieder dem runden Leder hinterher. Nachdem 
die eingerosteten Füße wiederhergestellt waren und die Kids nach 
einigen Trainingseinheiten wieder so langsam auf Betriebstemperatur 
kamen, war die allgemeine Vorfreude auf die ersten Testspiele riesig.

Nach einem 6:0 gegen den FC Horchheim und einem 9:1 bei der JSG 
Augst Neuhäusel, begann für uns die Pflichtspielrunde. Gegner war die 
JSG aus Arzbach, die uns nach einem mehr als unglücklichen Spielver-
lauf ein 2:2 abtrotzte. Ein Auftakt, der noch Luft nach oben erkennen 
ließ. 

4 Spieltage später schlossen wir die Staffel 1 nach deutlichen Siegen 
gegen Untermosel, VFR Koblenz II, Rheindörfer St. Sebastian II und 
Rheinhöhen Urbar II ungeschlagen mit 13 Punkten und einem Torver-
hältnis von 37:3 als Tabellenerster ab und qualifizierten uns für die 
Leistungsklasse.

Getrübt wurde die Stimmung kurz vom Pokalaus in der 2. Runde 
des Rheinlandpokals. Nach einer verschlafenen 1. Halbzeit bei der 
JSG Moseltal Lay, entwickelte sich in der 2. HZ ein Sturmlauf auf das 
gegnerische Tor, der leider nur noch zum 1:2 Anschlusstreffer reichte.
Wir denken, dass die Jungs aus diesem packenden Pokalfight einiges 
mitnehmen werden und blicken nun voller Zuversicht auf den Start in 
die Leistungsklasse. 

Wir hoffen im Kampf um die Kreismeisterschaft ein Wörtchen mitreden 
zu können.

Man sieht sich auf dem Platz!

D1-JUGEND
DIE D1 BLEIBT IN DER SPUR!

anders als andere

... und das bereits seit Jahren in Folge !

Die Debeka hat die  
zufriedensten Kunden

Natalia Merker
Organisationsleiterin 
Mobil (01 52) 53 67 21 07
Natalia.Merker@debeka.de

Servicebüro Bendorf
Haupstraße 92
56170 Bendorf
Telefon (0 26 22) 92 34 63
Telefax (0 26 22) 92 34 64
www.debeka.de

Versichern und Bausparen

4 Planung & Installation neuer Bäder
4 Wartung & Modernisierung Ihrer 
    Heizungs-, Sanitär- & Lüftungsanlagen
4 Umweltfreundliche Heizsysteme
4 Wasserbehandlungsanlagen

Wir verstärken unser Team, bewerben Sie sich!

Ihr kompetenter Ansprechpartner für Heizung, Sanitär und Lüftung

Marienfelder Straße 123

56070 Koblenz

www.gt-schmitz.de

& 0261-988 998 4-0
oder per E-Mail  info@gt-schmitz.de 
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Nach der durch Corona bedingten Zwangspause waren alle Beteiligten 
überglücklich endlich wieder gemeinsam auf dem Fußballplatz stehen 
zu dürfen. Aufgrund der monatelangen Unterbrechung trainierten wir 
auch während der Sommerferien fleißig. 

Alle Kinder sind seitdem mit viel Spaß und hohem Engagement bei der 
Sache. Das zeigt sich unter anderem an der hohen Trainingsbeteiligung. 
Praktisch in jeder Trainingseinheit sind wir vollzählig vertreten. 

Dafür auf diesem Weg: Vielen Dank! Natürlich auch an die Eltern.

Mit dem Schritt in die E-Jugend ging es für uns als „jüngerer Jahrgang“ 
sportlich nun erstmals auch um Punkte und Tabellenplatzierungen. 
Natürlich steht weiterhin die fußballerische sowie persönliche Weiter-
entwicklung im Vordergrund, aber einen Blick auf die Tabelle riskieren 
die Kids dann doch hin und wieder. Um es vorweg zu nehmen: Sowohl 
spielerisch als auch ergebnistechnisch haben wir eine sehr positive 
„Hinrunde“ hinter uns.

Zuerst ging es zum Auswärtsspiel auf die Insel. Gegen den SV Nieder-
werth I starteten wir bei bestem Fußballwetter in die Saison. Und es 
sollte auch nicht lange dauern bis der erste Ball im Netz zappelte. Aller-
dings jubelte leider unser Gegner: 0:1 in der 3. Spielminute. Aber auch 
unser erstes Saisontor sollte glücklicherweise recht schnell fallen. 

In der Folge ereignete sich ein munteres Spiel mit vielen Toren. Den zwi-
schenzeitlichen 1:3 Rückstand konnten wir bis zum Halbzeitpfiff aus-
gleichen. In der zweiten Hälfte zündete unsere Mannschaft den Turbo 
und zog mit 8:4 davon. Letztlich gingen wir nach dem Schlusspfiff mit 

E2-JUGEND
SAISON 2021/2022
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E2-JUGEND

9:6 als Sieger vom Platz. Ein toller Start in die Saison, mit einer starken 
Leistung der gesamten Mannschaft. 

Tore: 3x Nick, 3x Mats, Rohanpreet, Elias, Ben D.

Eine Woche später folgte das nächste Auswärtsspiel. Diesmal ging es 
gegen den FC Horchheim I. Nicht ganz so früh wie in der Vorwoche, 
aber auch in diesem Spiel sollte der Gegner in Führung gehen. 

Scheinbar benötigte unser Team auch hier das 0:1 um richtig loszule-
gen. Von nun an waren wir die spielbestimmende Mannschaft, konnten 
folgerichtig die Partie drehen und gingen mit einer 3:1 Führung in die 
Halbzeitpause. Mit dem 4:1 kurz nach Wiederbeginn schienen wir schon 
auf der sicheren Siegerstraße. Allerdings hatten die Horchheimer etwas 
dagegen. Mit zwei schnellen Toren kamen sie nochmals auf 4:3 heran. 
Es waren noch knapp 10 Minuten zu spielen, sodass eine spannende 
Schlussphase anstand. 

Kurz vor Spielende erzielten wir das erlösende 5:3 und durften uns über 
den zweiten Sieg freuen. 

Tore: Ben D, Rohanpreet, Nick, Elias

Am 3. Spieltag stand unser erstes Heimspiel an. Zu Gast war der FV 
Rübenach II.  Diesmal war der Spielverlauf umgekehrt. Erstmals gingen 
wir mit 1:0 in Führung, der Gegner ließ aber recht schnell den Ausgleich 
folgen. 

Wir liefern ab 15,- €

immel
S������- und
H��������������

Sanitär- und Heizungstechnik Himmel GmbH & Co. KG
Kirchstraße 13 · 56727 St. Johann

info@heizung-himmel.de · Tel. 02651 – 70 11 740

Erhöhte Preise wegen Umzug? 

Kommt bei uns nicht in die Tüte!
Preise und Service bleiben 

wie gewohnt! 
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E2-JUGEND

Es entwickelte sich ein ausgeglichenes Spiel mit wenigen Tormög-
lichkeiten. Beide Mannschaften gingen mit dem 1:1 Unentschieden in 
die Halbzeitpause. Auch in der zweiten Hälfte blieb das Spiel sehr eng. 
Durch ein Rübenacher Eigentor gelang uns die 2:1 Führung, entschieden 
war das Spiel aber noch lange nicht. Im Laufe der Zeit konnten wir eine 
weitere Torchance nutzen und uns leicht mit 3:1 absetzen. 

Kurz vor dem Ende der Partie fiel noch das 4:1 für unsere Mannschaft, 
sodass nach drei Spielen tatsächlich drei Siege auf unserem Konto 
standen. Insgesamt wieder eine tolle, auch kämpferisch starke Mann-
schaftsleistung. 

Tore: Nick, Eigentor, Fabio, Ben D.

Zum letzten Spieltag der „Hinrunde“ erwartete unser Team ein „dicker 
Brocken“. Mit TuS Koblenz II war ein scheinbar übermächtiger Gegner 
zu Gast. Erwartungsgemäß waren wir von Beginn an besonders in der 
Defensive gefordert. 

Mit einer super Einstellung und tollem Zweikampfverhalten gingen wir 
mit einem 0:2 Rückstand in die Halbzeitpause. Angesichts der vorange-
gangenen Ergebnisse des Gegners (20:0 bzw. 13:1) ein „gefühlter Sieg“ 
bis dahin. Auch in der zweiten Hälfte hielt unser Team toll dagegen. 

Im Verlauf des Spiels verließen uns etwas die Kräfte und wir mussten 
noch das ein oder andere Gegentor hinnehmen. Zum Ende hieß es 0:7. 
Leider gelang uns kein eigener Treffer, aber trotzdem konnte die Mann-
schaft stolz auf die gezeigte Leistung sein. 
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E2-JUGEND

Als Fazit bleibt festzuhalten, dass wir vier sehr gute Spiele hinter uns 
haben. Speziell vor dem Hintergrund, dass wir ausnahmslos mit Spie-
lern des jüngeren Jahrgangs agieren. Da hat sich die komplette Mann-
schaft wirklich ein Extralob verdient!

Als Zweitplatzierter geht es nun in der Leistungsklasse weiter. Hier 
werden wir mit Sicherheit ab und an auf sehr starke Gegner treffen, aber 
man wächst mit seinen Aufgaben.

Abschließend nochmals ein „Danke schön“ an alle Spieler*innen, Eltern 
und sonstige Unterstützer!

Jan Dankowski und Michael Kurasiak
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LEICHTATHLETIK

genau wie die meisten anderen Sportarten ist auch die Leichtathletik 
durch die vorliegende Situation stark gebeutelt. Wir konnten an keiner 
Veranstaltung teilnehmen und auch den geplanten Highlander Lauf, 
konnten wir im Jahr 2020 und 2021, mangels Planungsstabilität nicht 
realisieren. Man kann dann wohl auf 2022 hoffen... 

Der Plan ist es den Highlander Lauf zu erweitern und auch für die Nicht-
läufer eine Veranstaltung analog den Highland Games anzubieten. Ich 
bin fest überzeugt davon, dass wir so über die Abteilung Leichtathletik 
einige Menschen auf unser Dörnchen ziehen können. 

Immer wenn wir Training anbieten konnten, haben wir das auch getan 
und auch wenn es wegen der Verunsicherung deutlich weniger Kinder 
und Jugendliche geworden sind, welche aktiv in der Leichtathletik teil-
nehmen, haben wir einen netten Kader und ich freue mich sehr, dass wir 
neue Verstärkung durch Sarah Lewandowski erhalten, welche gemein-
sam mit mir die Kinder von 6 - 10 Jahren trainiert. 

Sarah war selbst Siebenkämpferin in der Leichtathletik und sie ist für 
die Abteilung und die Kinder eine absolute Bereicherung. In diesem 
Zusammenhang, vielen Dank an Sarah „Du machst das wirklich klasse“. 

Die Trainingszeiten haben wir um eine halbe Stunde nach hinten 
schieben müssen. 

Wir trainieren immer Freitag, von 16 - 17 Uhr (6 - 10 Jahre) 
und 17 - 18 Uhr (ab 10 Jahre).

SEHR GEEHRTE MITGLIEDER,

Leider haben wir in diesem Jahr einen sehr harten Schlag erlitten. 
Unser Freund und Trainer Heiko Schilff ist unerwartet verstorben und 
das hat uns alle sehr stark getroffen. Wir haben zusammen die Abtei-
lung Leichtathletik im Januar 2014 reaktiviert und er hat uns neben den 
unzählige Trainingsstunden und Turnieren als Betreuer begleitet und 
ein Fundament für unseren Verein geschaffen. Viele schöne Erinnerun-
gen haben wir durch seinen Einsatz und sein überdurchschnittliches 
Engagement erleben dürfen, nicht zu vergessen wie viele Kinder durch 
Ihn das jährliche Sportabzeichen erhalten haben. Wenn ein so herz-
licher und engagierter Mensch geht, wird ein großes Loch in unsere 
Gesellschaft gerissen. 
Was mich etwas tröstet, 
ist das man sich sicher 
sein kann, dass er durch 
die vielen Erinnerungen 
und schönen Momente, 
welche er vor allem für 
die Kinder in unserem 
Dorf geschaffen hat, 
niemals in Vergessen-
heit gerät und immer 
ein Teil unseres Lebens 
darstellt und doch immer irgendwie bei uns ist.

Wir werden unsere Dankbarkeit an Ihn nochmal in anderer Form und an 
anderer Stelle zu Ausdruck bringen.

Liebe Grüße Tim
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VOLLEYBALL

Ein weiteres Jahr neigt sich dem Ende. Corona hatte uns zunächst auch 
hier wieder einen Strich durch die Rechnung gemacht, sodass die letzte 
Saison pandemiebedingt ausgefallen ist. 

Der Trainingsbetrieb konnte allerdings erfreulicher Weise im Sommer 
wiederaufgenommen werden. 

Gerne rufen wir an dieser Stelle auf, an unserem Training teilzunehmen. 
Wir freuen uns über jede Bereicherung. 

Die Trainingszeiten sind dienstags von 20:00 - 22:00 und 
mittwochs von 19:00 - 21:00 (bzw. 22:00). 

Froh sind wir ebenfalls darüber berichten zu können, dass dieses Jahr 
auch der Spielbetrieb wiederaufgenommen wurde. Das erste Heimspiel 
fand am Samstag den 20.11.2021 statt. Darauffolgend bestreiten wir am 
11.12.2021 / 26.03.2022 unser nächstes Heimspiel. 

Wir freuen uns sehr ein Stück weit zur Normalität zurück kehren zu 
können und hoffen auf eine weiterhin positive Entwicklung. 
 
Bis demnächst in der Halle
T!U!S!
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GERÄTETURNEN

Nach den Herbstferien 2020 hat die Turngruppe der größeren Mädels 
(11-16 Jahre) wieder mit dem Training begonnen. Als neue Trainerin der 
Mädels hat es mir die Pandemie leider nicht leicht gemacht. Nachdem 
ich die Gruppe übernommen habe, konnten wir uns tatsächlich 1x in der 
Turnhalle treffen, bevor es in einen sehr langen Lockdown ging. 

Doch dadurch wollten wir uns nicht direkt wieder ausbremsen lassen. 
Wir haben gemeinsam entschieden Online zu trainieren. So haben wir 
uns 1x pro Woche über Skype getroffen und gemeinsam trainiert. 
Natürlich ist ein richtiges Turntraining zuhause gar nicht so einfach. 

Wir haben uns also hauptsächlich mit Grundlagentraining und Dehnen 
beschäftigt und nebenbei noch ein bisschen allgemeines Fitnesstrai-
ning gemacht. Ich bin den Mädels total dankbar, dass sie sich darauf 
eingelassen und sage und schreibe 22x online mittrainiert haben.

Im Juni 2021 durften wir dann aber endlich wieder in die Turnhalle. 
Hier können wir jetzt richtiges Geräteturnen machen. Wir trainieren am 
Boden, Balken und Sprung. Neben Rädern, Handständen und Bogen-
gängen üben wir auch Sprünge und Drehungen. Wir machen auch jetzt 
noch viel Grundlagentraining, da mir das besonders wichtig ist, um 
Verletzungen zu vermeiden. 

Ich selbst habe ca. 25 Jahre geturnt, davon ungefähr 10 Jahre bei der 
Coblenzer Turngesellschaft (CTG). All das, was ich dort gelernt habe, 
gebe ich gerne an die Mädels weiter. Aktuell trainieren in der Gruppe 
7 Mädels zwischen 13 und 15 Jahren. 

Wir trainieren mittwochs zwischen 17:30 und 19:00 Uhr. 
Wer mindestens 11 Jahre alt ist und Spaß am Turnen hat, darf 
gerne zum Training kommen.

Ich danke meinen Turnmädels für die lustigen Trainingseinheiten und 
dafür, dass ich mich dank euch noch viele Jahre sehr jung fühlen werde 
(Seniorenclub). 

Und natürlich freue mich auf alle, die mit uns trainieren möchten. 
Kommt einfach mittwochs vorbei und schaut euch das Training an.

Eure Jenny Schneider 
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TISCHTENNIS

Nicht nur wird bei uns geschmettert und intensiv im Einzel wie im 
Doppel gespielt wie die Bilder zeigen. Auch wird gemeinsam mal ein 
Tisch zum Schlemmen genutzt - wie jetzt vor 14 Tagen, wo leider 
wie meist bei TT nicht alle dabei sein konnten.

Sonst stehen wir jeweils am Montag, 20.15 - 22.00 Uhr, und 
am Freitag, 18.00 - 20.30, an der Platte. Unsere Frauenquote liegt zwar 
bei knapp 20 %, aber jede und jeder kann mitspielen. Bei uns bleibt 
keiner außen vor und wartet auf Mitspieler.

Ein TT-Schläger und Lust auf Spaß & Bewegung reichen, um bei uns 
mitzumachen. Wir sind z.Zt. zwar etwas rentnerlastig, aber es waren 
auch schon Zeiten mit vielen Jugendlichen in der Halle. Auch die sind 
willkommen, um sich miteinander und /oder mit den Alten Herren zu 
messen. 

Wir machen allerdings keine Ligenspiele - es stehen der Spaß 
und das Spiel im Vordergrund. Trotzdem wird oft um jeden Punkt 
und Spielball gerungen.

Wer also mal den Schläger schwingen möchte, kann dies zu den 
angegebenen Zeiten gerne tun, ggf. auch nach tel. Rücksprache mit 
mir, Tel. 62848.

Wir freuen uns über jede TT-Spielerin und jeden TT- Spieler.

Willi Biebinger
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Und wenn die Stimmung einmal kippt, dann retten die bunten 
Farben vom Schwingtuch die Turnstunde. Auch wenn das bedeutet, 
dass Mama/Papa/Oma oder Opa dabei ins Schwitzen kommen müssen.

Bis zum nächsten Donnerstag, 
egal ob 16:00 Uhr bis 17:00 Uhr (1-3 Jahre) 
oder von 17:00 bis 18:00 Uhr (4-6 Jahre). 

Wir freuen uns auf euch!

Eure
Julia Hofstätter

KINDERTURNEN

„Knall, Knall, Knall…“ ein Donnern schallt durch die Turnhalle „…wir 
fliegen durch das All…“ die Spannung wird immer größer, wer macht 
einen Frühstart? Wer wird Erster an der gegenüberliegenden Wand sein? 
„…der Countdown geht jetzt los…“ Die ersten Kinder zucken schon und 
wollen starten. „… 1,2,3!“  Endlich, die Kinder dürfen rennen, das Turnen 
ist eröffnet.

Wenn diese „Rakete“ in der Halle erklingt, dann ist wieder 
Kinderturnen in Immendorf angesagt und erfreut sich größter 
Beliebtheit bei den Kleinen!

Egal ob klettern auf große Hindernissen, springen aus schwindel-
erregender Höhe oder rutschen und schwingen. Meist kann jeder 
Wunsch erfüllt und der Bewegungsdrang befriedigt werden. 

1 - 3 JAHRE
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Nach langem Warten konnte nun auch endlich das ersehnte Kindertur-
nen für die Kinder von 4 bis 6 Jahren starten. 

Durch die Spaltung der Gruppe ist es nun besser möglich, dem Alter der 
Kinder angemessene Gerätelandschaften aufzubauen und so die Kinder 
immer wieder vor neue Herausforderungen zu stellen.  

Die Kinder waren gerade nach der langen Coronapause sehr motiviert 
und fanden sich schnell 
in der neuen Situation 
zurecht. 

Gemeinsam mit 
Jana Schoblocher findet 
das Kinderturnen jeden 
Donnerstag von 17:00 
bis 18:00 Uhr in der Halle 
der Immendorfer Grund-
schule statt. 

• Durchgehend geöffnet 

• Täglich kostenfreier Botendienst zu Ihnen 
nach Hause oder an Ihren Arbeitsplatz  
(bis 16 Uhr per Telefon, E-Mail oder  

 ApothekenApp bestellen und noch 
am selben Tag liefern lassen)

FESTUNG
APOTHEKE

Markus Gerhardt 
Charlottenstr. 55
56077 Koblenz

Öffnungszeiten:   Mo-Fr:  8:00 - 18:30 Uhr
 Samstag:  9:00 - 13:00 Uhr

www.e-rezept-koblenz.de

Tel: 0261 / 97 37 14 44
Fax: 0261 / 97 37 14 45
festungapotheke@gmx.de

RABATT-COUPON

20%*  Rabatt  
auf EINEN Artikel Ihrer Wahl

* nicht mit anderen Rabatten kombinierbar
ausgenommen sind Rezeptgebühren, verschrei-
bungspflichtige Arzneimittel, Bücher, Rezeptur-
anfertigungen und bereits reduzierte Ware

Pro Person 1 Gutschein einlösbar

KINDERTURNEN
4 - 6 JAHRE

Wir freuen uns auch gerne über neue 
Mitglieder für unsere Turngruppe.

Alina Steffens
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RÜCKENSCHULE  

Rückenschule Montag  18.30 bis 19.15

Mit eigener Matte und der 3G-Regel ist es seit Juni wieder möglich 
unsere Sportstunde abzuhalten. Bei der Rückenschule wird nach 
kurzem Aufwärmprogramm am Ort die gesamte Rumpfmuskulatur 
im Stehen und auf der Matte gekräftigt. 

Ob Mann, ob Frau jeder ist in unserer netten Sportgruppe 
gerne willkommen.

Sportgruppe Montag  19.15 bis 20.15

Auch hier schwitzen Frau und Mann wieder seit Juni mit eigener 
Matte und 3G-Regel zusammen in der Halle. Zur Zeit wärmen wir uns 
stationär auf, dabei sind Kondition und Beinmuskulatur gefragt. Beim 
Mattenprogramm wird die gesamte Muskulatur mit Übungen aus dem 
Core und Pilatesbereich gekräftigt, gedehnt, stabilisiert, .....  

Eine Schnupperstunde ist jederzeit möglich.

Viele Grüße, 
Petra Giefer

MO 15.30-18.00 Volleyball Kids
 (Sommerzeit)   
       15.00-17.00
 (Winterzeit)         
              
 18.30-20.00 Rückenschule                                                  
 
 20.00-22.00       Tischtennis Herren                                 

DI  20.00-22.00     Volleyball                                       

MI 17.00-18.30 Geräteturnen              

        19.00-22.00    Volleyball                                        

DO 16.00-17.00    Kinderturnen 1-3 Jahre
 17.00-18.00 Kinderturnen 4-6 Jahre                     

          20.00-22.00      Volleyball                                

FR 16.00-18.00     Leichtathletik Kinder               

            18.00-20.00 Tischtennis                                  

 ÜL Klaus Kleisa
              

              
                    

ÜL Petra Giefer
  
                         ÜL Willi Biebinger

                                     
ÜL Philipp Rausch

  
ÜL Jenny Schneider

   ÜL Philipp Rausch

                   
 ÜL Julia Hofstätter

ÜL Alina Steffens

                                      ÜL Rolf Kleisa

                  
ÜL Sarah Lewandowski

                   

HALLENBELEGUNG
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NACHRUF

Auch in diesem Jahr mussten wir als Vereinsfamilie eines unserer 
verdienten Mitglieder viel zu früh von uns verabschieden. 

Am 11. Juli erreichte uns die traurige Nachricht, dass Heiko bei einem 
Tennis-Spiel zusammengebrochen war und uns für immer verlassen 
hat. Dies war ein großer Schock für alle, die immer mal wieder im Verein 
mit ihm zu tun hatten. Sei es bei der Leichtathletik, wo Heiko zusammen 
mit Tim Josef Michels und Sarah Lewandowski die Kinder ans Laufen, 
Werfen und Springen brachte oder bei der Abnahme des Sportabzei-
chens. 

Ganz besonders im Fokus stand bei Heiko auch die Tätigkeit als 
Betreuer bei „Ferien am Ort“. Unzählige Male war er dort dabei, 
organsierte die Fahrten der Eltern, machte Späße mit den Kindern, 
nahm das Sportabzeichen ab, bereitete das Frühstück vor und, und, 
und. An dieser Stelle können wir gar nicht alles aufzählen, was Heiko 
bei „FaO“ alles so gemacht hat.

Heiko, wir hoffen, dass es dir da, wo du jetzt bist, gut geht und du immer 
ein wachsames Auge auf uns hast. 

„Ferien am Ort“ wird immer auch ein Teil von dir sein, wir werden dich 
nie vergessen und alle Kinder werden dich schmerzlich vermissen!

Mach’s gut, dein TuS Immendorf!
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LAUF- UND 

NORDICWALKINGTREFF
Seit 31 Jahren besteht Lauftreff des TuS Immendorf. 

Auch die Covid 19 Pandemie konnte dem Lauf- und Nordic Walking 
Treff nichts anhaben. Zwar wurde das sonntägliche Training wegen 
der gesetzlichen Bestimmungen zeitweise eingestellt. Einige waren 
skeptisch, ob das mal wieder so wird, wie es war. Aber es wird wieder.

Vermissen tun wir alle die geselligen Zusammenkünfte nach dem 
Training. Es gibt ja immer mal einen Anlass was zu feiern. Auch 
der traditionelle Umtrunk am 4. Adventssonntag, eine jahrelange feste 
Größe im sportlichen Jahr, fand in den Jahren 2019, 2020 leider nicht 
statt. Wir hoffen nunmehr, dass die Lage in diesem Jahr besser wird 
und wir uns zum geselligen Umtrunk zusammenfinden können.

Dennoch werden wir auch künftig mit dem nötigen Abstand und 
unter Einhaltung der Hygieneregeln im Wald trainieren. Wir sind uns 
alle den möglichen Gefahren und den daraus entstehenden 
Konsequenzen bewusst.

Noch ein Hinweis zum Schluss: In der Winterzeit wird je nach Wetter-
lage der Lauftreff von der Dreispitz Grillhütte auf das Festungsplateau 
verlegt. Bei Interesse bitte vorher anrufen (Tel. 0261 68999)
 
Bleibt alle Gesund!

Mit sportlichen Grüßen
Wolfgang und Doris Wolter

FIT DURCH DEN WINTER

- TROTZ CORONA – MIT ABSTAND -

Jeden Sonntag um 10.00 Uhr

Treffpunkt:  Dreispitz-Grillhütte in Koblenz-Arenberg 
 
Strecke: 4,5 km beschilderter Rundkurs über befestigte 
  Waldwege mit einem kurzen Stück Straße.

Der Lauf- und  Nordic Walkingtreff findet bei jeder Witterung statt,
auch während der Schulferien.

Lauftreff-Telefon 0261 - 68999

Wolfgang Wolter
Ringstr. 42

56077 Koblenz



7776

MITGLIEDSBEITRÄGE

Bei der letztjährigen Jahreshauptversammlung wurde eine Erhöhung 
der Beiträge beschlossen, welche ab dem 01.01.2021 greifen sollte. 
Aufgrund dessen, dass wir im Januar bis auf weiteres keine Übungs-
stunden und Trainingseinheiten anbieten konnten und das im weiteren 
Verlauf des Jahres auch nicht absehbar war, haben wir uns im Vorstand 
dazu entschlossen, die Beitragserhöhung um ein Jahr zu verschieben 
und die neuen Beiträge erst ab dem 01.01.2022 zu realisieren.

Hier nochmal die Tarife ab dem neuen Jahr zur Info:

Erwachsene       8,- €
Kinder, Jugendliche, Rentner, Studenten   6,- €
Familienbeitrag                  14,- €

SENIORENFREIZEIT

Nach nunmehr eineinhalb Jahren konnten wir endlich mal wieder eine 
Seniorenfreizeit durchführen.

18 Menschen waren zugegen und haben gemeinsam einen schönen 
und geselligen Nachmittag verbracht. Mit selbst gebackenen Kuchen, 
Kaffee und weiteren Getränken wurde wieder viel erzählt, gelacht und 
geschmunzelt. Eine wahre Freude, wenn man dort dabei sein kann.
Und zu vorgerückter Stunde dem Müller’s Güm beim Anekdoten 
erzählen zuhören darf!

Mein Dank gilt den fleißigen Frauen, die diesen Nachmittag immer 
wieder mit leckeren Kuchen versorgen und natürlich auch Angelika, 
welche extra ihren Dienst tauscht, um helfen zu können.

Wie ich finde ein schöner Nachmittag immer wieder. Stattfinden tut das 
ganze regelmäßig am 1. Mittwoch im Monat.

Und es dürfen alle Senioren kommen, ob Mitglied beim TuS Immendorf 
oder nicht. Sogar die Arenberger ;-) sind gern gesehene Gäste!!

Freue mich auf noch viele Nachmittage mit Euch!

Thomas Neis
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OKTOBERFEST

Am 10.10.2021 fand bei bestem Wetter auf unserem Dörnchen ein 
kleines, aber feines Oktoberfest statt. Das Orgateam hatte im Vor-
feld einiges organisiert und so gab es erstmal ein zünftiges Weiß-
wurst-Frühstück bei Stuben-Musik in unserem Sportlerheim. 

Gleichzeitig begann um 11.00 Uhr das Heimspiel unserer Reserve gegen 
die Zwote vom SV Weitersburg, das Spiel endete leistungsgerecht mit 
einem 1-1-Unentschieden. 

Am Hähnchen-Grill drehten sich zu die-
sem Zeitpunkt schon die ersten Gockel, 
damit es pünktlich um 13.00 Uhr zu 
den Klängen von unserem Musikverein 
auch was zu essen gab. 

Man merkte den Leuten die Sehnsucht 
nach LIVE-Musik unter freiem Himmel 
an, der „Festplatz“ war um die Mittags-
zeit sehr gut besucht und so wurden 
einige Festbiere am eigens aufgestell-
ten Bierbrunnen getrunken. 

Im weiteren Verlauf des Oktoberfests wurde viel geklönt, besprochen 
und gesungen – alle waren nach den langen Monaten des Einschrän-
kens froh, sich mal wieder in lockerer Atmosphäre unter freiem Himmel 
zu treffen.

Der Wettergott meinte es auch gut mit den Organisatoren und so 
strahlte die Sonne mit den Gästen um die Wette. 

MINI-WIESN BEIM TUS

Pünktlich um 15.00 Uhr wurde dann noch das Spiel der Ersten ange-
pfiffen, der Gegner aus Plaidt wurde schließlich mit 5-1 besiegt und so 
konnte der Tag gemütlich seinen Ausklang finden. Alles in allem eine 
runde Sache – das schreit nach Wiederholung im nächsten Jahr.
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INTERVIEW

Josef Bechthold, Paul Mogendorf und Joachim Müller sind in 2022 
75 ! Jahre Mitglied beim TuS. Dies gilt es zu würdigen. Daher schon mal 
an dieser Stelle vorab ein kleines Interview, stellvertretend mit Jupp 
Bechthold.

Josef Bechthold:

Hallo Jupp, meine erste Frage an dich: Wie alt warst du als du dem TuS 
Immendorf beigetreten bist?

Jupp: 1947, 14 Jahre war ich, es war damals durch die Militärregierung 
verboten in einen Verein einzutreten sonst wäre ich schon früher 
dabei gewesen.

In welcher Sportart warst du wie lange aktiv?

Am längsten beim Tischtennis und Faustball, da war ich am längsten 
aktiv. Fußball habe ich auch gespielt, wenn kein besserer da war, 
geturnt habe ich auch noch.

Wie war das Vereinsleben damals, welche Sportstätten und welches 
Material hattet ihr zur Verfügung?

An Material war nur das Inventar in der Turnhalle vorhanden, Barren, 
Reck, Pferd, ansonsten hatten wir nichts, es musste alles rangeschafft 
werden. Der gute Gönner war zu der Zeit Keil’s Franz. Er hat uns sehr 
unterstützt. Anfangs habe ich Fußball gespielt, Schuhe mussten wir 
selbst bezahlen, Trikot selbst gewaschen.

Wo habt ihr Fußball gespielt?

Auf unserem Acker (Dörnchen) da wo die 
Karnickel Löcher gegraben haben um sich zu 
vergraben, das war unser Sportplatz. Da war 
noch kein Netz hinter dem Tor, im Gegenteil 
das war noch offen, nicht einmal ein Draht 
war vorhanden. Den einzigen Ball den es gab mussten wir aus dem 
Schlamm der Kiesgrube holen wenn der Ball vorbei ging, da wo jetzt der 
Parkplatz ist.

Wie verfolgst du derzeit die Aktivitäten beim TuS, wo informierst du 
dich?

Im Bildschirmtext, natürlich in der Zeitung und durch Gespräche, z.B. 
mit Gerhard Voell, je nachdem wen ich treffe. Oder wenn wir beim Mit-
tagessen im Caritas sitzen. Der Vater unseres Trainers ist dort und wir 
sitzen zusammen am Tisch. Also interessieren tut es mich nach wie vor.

Warum bist du dem TuS so lange treu geblieben?

Ich will jetzt keinen hervorheben, aber die Arbeit die beim TuS schon 
immer geleistet wird, für die Einwohner und vor allem im Jugendbereich 
und da fällt mit spontan Knopp’s Schorsch ein. Oder Heimes’e Rolf mit 
dem ich Jugendbetreuer war; da fällt mir ein das meine Frau mal zu mir 
sagte ich solle mir doch ein Zelt besorgen und auf’s Dörnchen ziehen. 
Und deswegen hänge ich an dem Sportverein! Einmal TuS Immendorf 
immer TuS, das bleibt in einem drin, das kann man nicht ändern!

Vielen Dank Jupp für deine Offenheit und bleib gesund!!

75 JAHRE MITGLIEDSCHAFT BEIM TUS IMMENDORF
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1. VORSITZENDER 

2. VORSITZENDER

1. GESCHÄFTSFÜHRER

BEISITZER GESCHÄFTSFÜHRUNG

1. SCHATZMEISTER

BEISITZER FINANZWESEN

VEREINSJUGENDLEITER

BEISITZER MITGLIEDERVERWALTUNG

ABTEILUNGSLEITUNG FUSSBALL

JUGENDFUSSBALL-LEITUNG

ABTEILUNGSLEITUNG LEICHTATHLETIK UND FREIZEITSPORT

ABTEILUNGSLEITUNG HALLENSPORT

BEISITZER SPORTPLATZ

BEISITZER SPONSORING

Carsten Stammel  Tel. 0170/2303724

      

David Balle  Tel. 0171/7989532

Arno Müller  Tel. 0176/20408590

  

Christoph Lohmann Tel. 0173/6577831

Torsten Krissel  Tel. 0152/22518148

Klaus Kleisa  Tel. 0163/9068111

Klaus Kleisa

Willi Scherhag  Tel. 0162/4914986

Christian Bähr  Tel. 0170/3846616

vakant

Tim Josef Michels  Tel. 0177/6492926

Julia Hofstätter  Tel. 0176/83099877

Sven Lörsch  Tel. 0176/662166785

Thomas Neis  Tel. 0171/2647875 

carstenstammel@yahoo.de

davidballe@arcor.de

theismueller@t-online.de

cl@christoph-lohmann.de

torsten.krissel@gmx.de

klaus_kleisa@yahoo.de

rastellie@arcor.de

baehro.christian@yahoo.de

tim.michels78@gmx.de

julia.hofstaetter88@gmail.com

svenloersch@gmx.de

thomasneis@onlinehome.de
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wir machen ihnen schöne augen

pfarrer-kraus-str. 99
56077 koblenz-arenberg
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